



## Zemiakový deň – slnečné poďakovanie za úrodu

Jeseň zaklopala na dvere a pomaly vchádza do chotárov. Treba pozbierať plody, pripraviť a poorať matku zem, aby si oddýchla a poďakovať sa jej za všetko, čo nám zo seba vydala.

Starostka obce Žabokreky Zuzana Valocká prišla so zaujímavou myšlienkou zorganizovať poďakovanie za úrodu, ktoré sa uskutočnilo v sobotu 27. septembra 2014 v areáli pred hasičskou zbrojnicou v Žabokrekoch. Pri príprave podujatia aktívne spolupracovala s Turčianskym kultúrnym strediskom v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK. Celá akcia bola výnimočná aj tým, že sa ľudia dokázali spojiť pri príprave podujatia, na ktorom si mohol každý účastník nájsť to svoje a stráviť príjemné chvíle v kruhu rodiny, susedov, či nových priateľov zo Žabne – spriatelenej obce z Českej republiky.

Program podujatia bol skutočne pestrý. Domáci aj ostatní návštevníci mohli na vlastné oči vidieť tradičné uchovávanie úrody pred blížiacou sa zimou - tlačenie kapusty do suda a mohli si pochutnať na najrôznejších zemiakových delikatesách podľa receptov starých mám – zemiaková baba, pečené a v koži varené zemiaky, zemiakový šalát, šúlance, či guláš. Ráz zašlých čias prirodzene vytvorili vystúpenia folklórnych súborov Dubina z Rožňavy, Skupinka a Lysec z Turca.

Nezabudlo sa ani na najmenších. Pripravená bola pre nich tvorivá dielňa, kde si mohli vyskúšať výrobu zemiakových pečiatok, zemiakových medailí, ale aj výrobu škrabošiek a masiek na zemiakový karneval, do ktorého sa s úsmevom na tvári zapojili aj mnohí dospelí. A aký by to bol Zemiakový deň bez skákania vo vreci na zemiaky? Pre všetkých, ktorí sa preteku v skákaní zúčastnili, bola pripravená v cieľi sladká odmena.

Organizátorom zaujímavého podujatia sa ich zámer vydaril – na žabokreckom „námestí“ sa v zmysle hesla: „dobrých ľudí sa všade veľa zmesť“ stretli ľudia dobrej vôle, aby sa zabavili, oddýchli si a strávili spoločne príjemné, nezabudnuteľné chvíle.

### **Mgr. Monika Ondrušová**

zodpovedný pracovník TKS pre médiá

Turčianske kultúrne stredisko v Martine

Divadelná 5

036 01 Martin

Kontakt: 0917 494 708

Web: [www.tks.sk](http://www.tks.sk)

E-mail: [ondrusova.tks@gmail.com](mailto:ondrusova.tks@gmail.com)